

2023年11月23日 星期四

东南早报

编辑:王庸政 版式:林敏华 校对:潘碧英

转型调整 楼市回暖

10月70城房价数据公布，专家分析称，70城新房、二手房价格环比上涨城市数量较上月减少，环比跌幅双双扩大，但其中二线城市成为唯一跌幅收窄的城市。房价指数的回暖还需要进一步努力，要进一步把各地的购房政策宣传好和释放好，真正促进购房信心回升。



众多二线城市利好政策出台对提振市场产生积极作用 (庸政/摄)

~1~

政策发酵促二线城市降幅收窄

16日，国家统计局公布2023年10月70个大中城市商品住宅销售价格变动情况。

专家分析认为，10月份70城新房、二手房价格环比上涨城市数量较上月减少，环比跌幅双双扩大，房价指数的回暖还需要进一步努力，要进一步把各地的购房政策宣传好和释放好，真正促进购房信心回升。

10月房价上涨城市数量继续减少，二手房价上涨城市数量达近年来最低。

据国家统计局数据显示，10月份，一线城市新房销售价格环比下降0.3%。其中北京、广州和深圳环比分别下降0.4%、0.7%和0.5%，上海环比上涨0.2%。二线城市新房销售价格环比下降0.2%。三线城市新房销售价格环比下降0.5%。

诸葛数据研究中心高级分析师陈霄认为，10月一线城市新房价格环比由持平再度转降，二线和三线新房价格环比分别下降0.2%和0.5%。其中二线城市成为唯一跌幅收窄的城市。

谈及二线城市降幅收窄的原因，陈霄分析称，这与近期二线城市出台的多轮密集松绑政策密切相关，包括杭州、南京、苏州、武汉、西安、成都等在内的重要城市出台了如松绑限购、下调首付比例等利好政策，随着政策逐步发酵，对提振市场产生积极作用。

~2~

二手挂牌房源消化应成关注重点

市二手房的跌幅比较大，说明矛盾要更加尖锐点。“二手房挂牌房源的消化”应该是后续政策方面重点关注的内容。

从10月二手房房价指数来看，上涨城市数量为2个，较上月减少2个；持平城市1个，维持不变；下跌城市67个，较上月增加2个。

“10月二手房上涨城市数量降至近3年来低谷。”陈霄指出。

严跃进分析称，10月只有2个城市二手房价格上涨。说明二手房普遍面临下跌的压力。从各地反馈的情况看，二手房价格下降，既有挂牌增加带来的供应压力原因，也有房东降价幅度增大的原因。破解此类问题，建议要从全面放松限购、鼓励中小户型加快交易等角度进行，逐渐促进各城市二手房价格的企稳。

~3~

房地产市场仍然处于转型期调整中

严跃进指出，10月份数据已经说明，房价指数的回暖还需要进一步努力，要进一步把各地的购房政策宣传好和释放好，真正促进购房信心回升。

对于二手房情况，严跃进提出，当前对于二手房的政策其实是偏少的。把二手房盘活，其实不完全是从二手房的角度进行的。如果二手房盘活了，居民家庭就有收入，就有能力换购新房，也有能力促进房企的新房去库存，也可以进一步改善房企的资金状况和解决债务问题，所以后续要重视二手房的交易情况和市场行情。

根据诸葛数据研究中心不完全统计，

2023年9月出台松绑政策144次达年内峰值，10月降至86次，随着政策刺激频率和力度减弱，既有需求基本释放完毕，市场再度滑坡。由此可见，市场信心的恢复缓慢而曲折，房地产市场仍处于波动调整周期，步入全面复苏通道仍有距离，后续静待更多利好政策的加持和巩固。

国家统计局新闻发言人刘爱华在10月份国民经济运行发布会上表示，目前我国房地产市场仍然处于转型期的调整中。从长期看，目前我国人均GDP刚刚超过1.2万美元，城镇化率也还有较大提升空间。整体上住房刚性需求和改善性需求依然较大。(中新)

9月楼市利好政策频出，房地产市场得以小幅修复。纵观10月房地产情况，陈霄表示，10月份70城新房、二手房价格环比上涨城市数量较上月减少，其中二手房上涨数量仅2城，环比跌幅双双扩大，市场几乎触底。受到政策效应逐步削弱、居民收入预期未获明显改善等因素影响，购房者对后市信心不足，10月份市场再度降温。

从70城房价指数整体来看，严跃进认为，10月份房价上涨的城市数量继续减少，从9月份的15个变为11个。或和各地四季度放松限价政策有关系，也说明房价让利优惠空间大，购房的性价比进一步提高。